

ЕВITDA // млн долл. США

ЕВITDA в 2017 году увеличилась на 2% (или 96 млн долл. США) — до 3 995 млн долл. США, при этом рентабельность ЕВITDA составила 44% (по сравнению с 47% в 2016 году). Рост рыночных цен на основные металлы был почти полностью компенсирован сравнительным эффектом накопления запасов металлов в 2017 году и реализацией металлов из страхового запаса в 2016 году, а также укреплением курса рубля и увеличением расходов социального характера.

Показатели	2016	2017	Изменение, %
Операционная прибыль	3 281	3 123	-5
Амортизация	557	645	16
Убыток от обесценения нефинансовых активов	61	227	4x
ЕВITDA	3 899	3 995	2
Рентабельность по ЕВITDA, %	47	44	-3 п. п.

Чистая прибыль, скорректированная на размер неденежных списаний и курсовых разниц // млн долл. США

Показатели	2016	2017	Изменение, %
Чистая прибыль	2 531	2 123	-16
Убыток от обесценения нефинансовых активов	214	227	6
Положительные курсовые разницы	-491	-159	-68
(Прибыль)/убыток от выбытия дочерних компаний и активов, классифицированных как предназначенные для продажи	4	-20	н. п.
Чистая прибыль, скорректированная на размер неденежных операций и положительных курсовых разниц	2 258	2 171	-4

Отчет о движении денежных средств // млн долл. США

Показатели	2016	2017	Изменение, %
Денежные средства, полученные от операционной деятельности, до изменения оборотного капитала и налога на прибыль	3 958	4 103	4
Изменения в оборотном капитале	83	-1 670	н. п.
Налог на прибыль уплаченный	-530	-670	26
Денежные средства, полученные от операционной деятельности, нетто	3 511	1 763	-50
Капитальные вложения	-1 714	-2 002	17
Прочая инвестиционная деятельность	-206	66	-132
Денежные средства, направленные на инвестиционную деятельность, нетто	-1 920	-1 936	1
Денежные средства, направленные на финансовую деятельность, нетто	-2 399	-2 237	-7
Эффект от курсовых разниц на остатки денежных средств и их эквивалентов	35	-63	н. п.
Уменьшение денежных средств и их эквивалентов, нетто	-773	-2 473	3x

Денежный поток от операционной деятельности за 2017 год сократился на 50% и составил 1,8 млрд долл. США. Основным фактором изменения — увеличение оборотного капитала в 2017 году, обусловленное в первую очередь

оптимизацией условий торгового финансирования, погашением кредиторской задолженности перед государственной корпорацией «Ростех», а также накоплением запасов металлопродукции.